



朱維群：防止宗教極端化傾向

全國政協民族和宗教委員會調研組近日赴山西大同就促進宗教與社會主義社會相適應進行調研。調研組組長、全國政協常委、全國政協民族和宗教委員會主任朱維群強調，在促進宗教與社會主義社會相適應過程中，要防止宗教在舊社會中一些過時的東西死灰復燃，要防止極端化傾向破壞團結和諧的局面。

香港文匯報·人民政協專刊

記者 馬玉潔 綜合報道



■遊客參觀雲岡石窟景區。 新華社



在調研組與大同市宗教界人士和相關部門進行的座談會上，朱維群說，如何促進宗教與社會主義社會相適應是一個重大命題，需要不斷研究，不斷探索。

應，更加中國化。

他希望各級黨委政府積極傾聽宗教界意見，為其提供良好的條件，幫助宗教團體建設和提高人員素質，希望宗教界不斷努力，促進宗教與社會主義社會相適應。

大同歷史啟迪豐厚

山西大同古稱雲中、平城，曾是北魏都城，有2,400年的建城史，是國家首批命名的24座歷史文化名城之一，是中國古都學會確認的中國九大古都之一。

「大同在民族宗教方面有着特殊的地位，從歷史上可以給我們很多啟迪。我們所說的『各民族交往、交流、交融』，這個提法雖然是近幾年剛剛提出的，但在中國

歷史上早就是一種普遍現象。」朱維群說，大同在歷史上，特別是在北魏平城時期，民族和宗教方面在全國起到了特殊作用，促進了民族的融合。

他表示，大同在宗教活動場所的維修和建設方面做了大量的工作，宗教活動場所在數量和質量上可以滿足信教群眾的需求，管理規範有序，並井有條，宗教工作卓有成效。

雲岡石窟折射佛教中國化演變

大同也是佛教中國化進程中的一個重要節點。在雲岡石窟參觀時，通過栩栩如生的佛像造型藝術，委員們直觀感受到了佛教中國化的演變進程。雲岡石窟按照開鑿

時間分為早、中、晚三期。「從雲岡石窟可以看出佛像造型藝術中國化的開始，往南走，到洛陽龍門石窟，中國化的取向已經十分明顯；再向南走，開鑿於唐宋初的大足石刻，佛教造像中國化大體上已經成熟。可以說，大同這個地方是佛教特別是佛教造像藝術中國化的發端，邁出了佛教中國化起始階段的重要一步。」朱維群說。

大同市委書記張吉福表示，宗教是社會重要的組成部分，也是匯聚正能量，構建社會和諧、繁榮發展的重要因素。要不斷推動宗教與社會主義社會相適應，支持各宗教團體發揚愛國愛教、團結進步、服務社會、和諧包容的優良傳統。

杜青林：加強水資源保護管理

香港文匯報·人民政協專刊訊（記者 王辛鵬 烏魯木齊報道）中共中央書記處書記、全國政協副主席、中央新疆工作協調小組副組長杜青林（見圖），日前率領中央調研組就南疆地區農業節水工作在新疆開展專題調研。此次調研組深入南疆地區的巴音郭楞蒙古自治州、阿克蘇地區、克孜勒蘇柯爾克孜自治州、喀什地區、和田地區及新疆建設兵團第一師、第二師、第三師、第十四師進行調研。

調研組於10日在烏魯木齊與自治區及兵團的主要負責人舉行座談會。新疆自治區主席雪克來提·扎克爾，兵團司令員劉新齊分別介紹了自治區和兵團農業節水工作情況。

杜青林在聽取匯報後表示，自治區和兵團高度重視農業節水工作，在民生水利建設、深化水利改革、加強水資源保護管理等方面做了大量工作，取得顯著成效。近年來，新疆水利基礎設施

建設得到加強、水資源保護管理力度加大、水利管理制度改革不斷深化、退地減水措施進一步落實，農業節水工作取得新進展。

「十三五」要進一步支持南疆節水

他並指出，做好新疆特別是南疆地區農業節水工作，是保障生態安全的需要，是改善民生的重大舉措，是維護社會穩定的基礎，也是經濟社會可持續發展的保障。

杜青林說，「十三五」期間，要進一步加強對新疆尤其是南疆地區農業節水工作支持力度。國家發改委、財政部、水利部、農業部等要切實加強對新疆特別是南疆地區農業節水和優化農業結構等工作的指導，推進高效節水技術的普及應用；各對口援疆省市要認真落實第五次全國對口支援新疆工作會議的部署，加大對新疆農業節水工作的支持，促進農業結構調整和農民增收。



王正偉：「延邊會議」獲中央高度重視



香港文匯報·人民政協專刊訊（記者 馬玉潔 綜合報道）全國政協副主席、國家民委主任王正偉（見圖）近日在京專題聽取湖北省民族工作、恩施州全面小康社會建設等情況匯報。他表示，國家民委將全力支持湖北省、恩施州精準扶貧等各項工作，加快推進恩施全面小康社會建設步伐。

他強調，在延邊會議結束後，國家民委向中央領導呈報了會議相關情況的報告，引起了中央領導的高度重視。這充分表明，召開專門會議專題研究30個自治州全面建成小康工作的辦法是對的，思路很好。湖北省、恩施州要切實抓好會議精神的貫徹落實工作，確保如期實現全面小康。

王正偉指出，多年來，湖北省委、省政府高度關心和支持恩施州的發展和進步，先後作出了支持恩施州建設全國先進自治州、建立省內部分市對口支援民族縣市等一系列重大決策部署，為幫助民族地區加快全面建成小康社會步伐提供了經驗。

而恩施州實施精準扶貧，加快全面建成小康社會步伐，在延邊召開的第一次全國民族自治州全面建成小康社會交流會上是第一個交流發言、介紹經驗的單位，會議期間組織黨政代表團去延邊考察學習，州委、州政府貫徹延邊會議精神十分及時、主動。

廣西政協主席與港委員座談「一帶一路」建設

香港文匯報·人民政協專刊訊（記者 何凡 綜合報道）廣西壯族自治區政協近日在香港召開專題座談會，聽取港區委員對廣西參與「一帶一路」建設的意見和建議。自治區政協主席陳際瓦（見圖）表示，希望各委員為廣西參與共建「一帶一路」積極努力，在發揮「雙重積極作用」上做得更好、更有成效。



陳際瓦說，廣西全面貫徹落實今年全國兩會期間，習近平總書記在參加廣西代表團審議時對廣西發展作出的新定位新要求，緊緊圍繞政策溝通、道路聯通、貿易暢通、貨幣流通、民心相通，全方位推進與周邊區域和沿線國家的務實合作，加快北部灣經濟區和珠江—西江經濟帶開放發展，着力構建面向東盟的國際大通道，打造西南中南地區開放發展新的戰略支點，形成「一帶一路」有機銜接的重要門戶。

港委員履職盡責

譚錦球、鄧清河、李君豪等11位香港委員圍繞廣西參與「一帶一路」建設，結合廣西及自己工作實際，就如何推動國家「一帶一路」戰略與廣西「雙核驅動」戰略的有機銜接、加強公路碼頭等重要基礎設施建設、加快農業產業發展、創新對外貿易方式、加大招商引資力度、籌建中國—東盟聯合大學、擴大桂港合作領域特別是利用金融資本平台，發揮香港委員作用等多個方面作了發言。

在認真聽取大家發言後，陳際瓦強調，這些年來，香港委員認真履職盡責，為推進廣西改革發展做了大量卓有成效的工作。對委員們提出的意見建議，自治區政協將認真梳理、積極採納，融入到廣西參與「一帶一路」建設研究的建議和報告中，並及時報送自治區黨委、政府作決策參考。

她希望各位委員充分發揮視野寬闊、人脈廣泛、思想活躍、知識多元等優勢，為廣西參與共建「一帶一路」積極建言獻策，謀創新之舉，盡誠實之力，在發揮「雙重積極作用」上做得更好、更有成效。

海外傑出女性聯誼會成立

顧問，張巍為法律顧問，王亞君為名譽會長。雷春美在致辭中高度肯定了廣大閩籍海外傑出女性對福建乃至全國的繁榮和發展所作出的重要貢獻。她希望聯誼會切實增強自身的凝聚力、向心力和影響力，最大限度地團結閩籍海外女同胞，最大限度地調動她們的積極性，最大限度地發揮她的獨特優勢，打造好閩籍海外女同胞之家。中國僑聯副主席康曉萍對聯誼會的成立表示祝賀。她希望大家以聯誼會為契機，努力發揮資源優勢和人才優勢，更好地為祖（籍）國和住在國的經濟社會發展服務，進一步團結凝聚更多更廣泛的僑界婦女建功立業。大會還舉辦了以「新女性·新視野·新貢獻」為主題的論壇。

地方動態 蒙古

政協主席會議研究「蒙古族源」文化



香港文匯報·人民政協專刊訊（記者 郭建麗、實習記者 圖內蒙古報道）近日，內蒙古政協召開第41次主席會議，研究了關於「蒙古族源」文化研究及成果轉化情況的調研報告和關於加強全區行政執法監督工作的調研報告，為開展專題協商作好準備。

內蒙古政協主席任亞平表示，對「蒙古族源」文化的研

究考證，是一項功在當代、利在後人的重大文化和社會科學工程，對於完善中華民族發展史、豐富民族文化寶庫、維護祖國文化安全具有重要意義。該項目由中國社科院牽頭負責，內蒙古協作配合實施，要做好這項工作仍需引起相關領導重視，理順各協作部門的關係，主動加強與中國社會科學院的溝通聯絡，推動研究工作深入開展。

他表示，專題協商會的組織要借鑑全國政協雙周座談會的好經驗、好做法，充分調動各有關部門、專家學者、政協委員的積極性，使協商活動言之有物，實現統一思想、凝聚共識、推動工作的成效。今年是實施年度協商計劃的第二年，各專委會要對專題協商活動做好總結，對議題選擇、會議組織、成果轉化等進行評議，不斷改進協商工作，取得協商成效。

福建

香港文匯報·人民政協專刊訊（記者 翁舒昕 廈門報道）福建海外傑出女性聯誼會成立大會近日在廈門舉行。福建省委常委、統戰部部長雷春美，中國僑聯副主席康曉萍，中國僑聯副主席、福建省僑聯主席王亞君，以及來自63個國家和港澳台地區的156名閩籍海外傑出女性代表、13名特邀代表出席大會。

會議選舉產生了福建海外傑出女性聯誼會第一屆理事會。留美博士、美國鑫橋聯合控股集團（香港）有限公司董事局主席李然當選會長，廖彩珍當選秘書長，林澄利當選監事長，張瑤當選秘書長。林錦珊等11人當選常務副會長，唐清慧等13人當選副會長，徐新英當選副監事長。會議亦聘任了一批榮譽職務，傅海燕、許曉暉為榮譽顧問，李玉玲、陳聰聰、楊玉環、王琳達、侯佳齡為特邀